

毛腓利神醫論說精華

Extracts From Philip Mauro's Book on Healing

『聖經很清楚的教導我們，疾病臨到人類的身體，乃是罪的結果；所以，疾病是『魔鬼作爲』的一部分，是神兒子要來除滅的對象；（約壹3：8）從福音書的記載裏，很清楚的看到，耶穌對這件事的看法，就是這樣的；並且使徒彼得把耶穌在地上的使命，總括成兩大條款；第一，行善事；第二，醫好凡被魔鬼壓制的人（徒10：38），所以，當基督徒有病的時候，他們所需要的，就是主耶穌基督的救助，與祂名字中的權能。醫治疾病，乃是祂的工作，這是藉着祂的話語，和祂的行動，一再宣告過的；因此，在尋求脫離疾病的事上，也就是在脫離罪惡與魔鬼工作的結果這件事上，對於信徒來說，去藉助於世俗的處方，與人的發明，以達到其目的，能以說是 神的旨意嗎？』

我們也要記住：不但一般的疾病，是犯罪的果實；而特殊的病症，也往往是如

此，那是 神對於特殊罪孽的懲罰。這是很重要的事！聖經從頭到尾，都是把罪和病相提並論的！

神對待祂的子民，就是使用疾病作為懲治與教訓他們的方法，藉以帶領那些失迷了的人改邪歸正以後，那時，祂就能賜他們回復健康了。當然，有的時候，疾病臨到一個 神的兒女身上，可能是因為別人對他的供給不足，就如以巴弗提所經歷的（腓 2：25-30）；或者，是爲了特別的教訓；又或者，是爲了 神的榮耀，藉此，可以顯出祂的作為來（約 9：3），並叫人知道，魔鬼的攻擊是何其有限，而且已被除滅了！但是，無可置疑的，神在疾病的事上，所作成的那最重要的用處，乃是如同放下一個障碍物，是阻止我們的不順服的，出 15：26 說：『你若留意聽耶和華你神的話，又行我眼中看爲正的事，留心聽我的誡命，守我一切的律例，我就不將所加與埃及人的疾病加在你身上，因為我耶和華是醫治你的。』在聖經許多其他的地方，神的話也提到關於疾病以及類似的苦難，是主對祂的百姓之罪惡所施行的管教；但相對的，說到身體健康，乃是因爲順服祂的話而得的許多主要的福氣之一。所以，在管教的專上，神的目的，乃是要帶領祂的百姓，承認他們的罪，悔改，並離棄他們的罪惡；因此，當他們憑藉着人和世界的醫療方法，以圖醫治他們的疾病之時

，他們就破壞了 神的旨意，使自己蒙受到嚴重的損失，他們是失去了疾病所要帶給他們的那諸般的恩惠了！再者，有時候，當疾病不是因爲人犯罪，而是爲了某種特殊的教訓，或爲了 神的榮耀，像約 9：3 所說的，可以藉此顯出祂的作為來，那麼，若尋求世人的幫助醫療，豈不是破壞了 神所許可發生這疾病的目的嗎？神的百姓們，當有病的時候，正是大去使用那些醫療之法，一如不信之人，如同神的仇敵一般！他們實在都是用那些最新發明的東西，每當一有疾病發生，通常他們的第一個問題，並不是說：『神許可這事發生的目的是甚麼？』他們却說：『治好這病，最有效的藥物或治療法是甚麼？』

基督已經把解救病患的事，包括在祂的拯救工作範圍之內了：『祂代替我們的軟弱，擔當我們的疾病』（太 8：17），並且雅 5：14-16 也告訴祂的百姓，有病的時候應當怎樣做：『你們中間有病了的呢，他就該請教會的長老來，他們可以奉主的名用油抹他，爲他禱告；出於信心的祈禱，要救那病人，主必叫他起來；他若犯了罪，也必蒙赦免；所以，你們要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治，義人祈禱所發的力量，是大有功效的。』在祂的話語裏，沒有一處告訴過人說，去找醫藥之救助的！沒有一處記載着，主使用一種人類發明的醫療設備去醫治人的！祂所使用的『治

療法』，僅僅是，(一) 祂自己所賜給人的那諸般的恩賜，與某些屬靈的意味；(二) 是神自己，並藉着一個屬神的人來指導使用而已；並非藉着一個醫生來幫助病人的！

說到這裏的時候，我們並不是在攻擊那些作醫生的，他們在許多事上，都有高尚的動機，與自我犧牲的貢獻，他們也不是故意的用那些方法供給人，使他們逃避神的審判和管教；但我們却相信，神有祂自己的方法來對付疾病，而世界也有他們自己的一套，在這兩者之間，是絲毫不相關連的！當一個基督徒生病的時候，首先，他必須仰望神，要知道這病的原因是甚麼，他要悔改，如果有必要，就要照雅5:14——16去行，除非神很清楚的指示他，就不要加上一點別的辦法才好。

——完。

「倘若你願緊閉自己的嘴唇，而祇說榮耀主的話，祂就要把祂顯示給你。」

M.W.R.

"If you will bind up your own lips and speak only the things that glorify Him, He will manifest Himself to you"

M.W.R.

關於神醫

雷老姊妹

我們要如何才能得到醫治？

要靠耶穌的寶血。

我們要如何才能領受醫治？

要靠信心。

神醫治方法，是漸進的，抑或是立即的？

是立即的。

祂常常用那種方法醫治嗎？

不是。

何以故？

因我們沒有信心，得到立即的醫治，所以祂祇能照我們信心的程度來賜給。當我們尋求醫治時，所求的是部分的，抑為完全的？

完全的。

我們能常常得到嗎？

不能。

何以故？

因我們的信心不夠領受一個完全的醫治。

你所說，你要尋求的是什麼？

一個完全而通常是立即的醫治。

當我們只能得到漸進的或局部的醫治時，應當如何辦呢？

承認我們的信心缺乏，保持謙卑，抓緊信靠，要繼續堅持和期待，求神給我們完好而完全的醫治，不煩惱，不憂急，為我們所有的得勝而感謝祂，更要親近祂，直到「摸到祂的衣裳繸子」。

十字架的道路

喬治·曼爾德
J. Gregory MANTLE

第九章 十字架的窄門

巴特隆所畫的一幅「生命之門的死」美麗的畫，除了在藝術家心目中的價值外，還含有另外一種深長的意味。當這位因着與仇敵爭戰而受傷疲困的戰士，走過了死蔭的幽谷，謙卑的跪在光明生命世界的大門口，他把捧着鷹翅及孔雀翎毛預表世界雄心和驕傲的頭盔脫下，他的腰帶和劍被丟在一邊，冑甲也脫落在地，這預表他放棄了自己的能力。在其旁凋萎的毒草，成行的雜草及枯萎的樹枝，正說出罪惡致命的毒害及沒落；但另一邊却有百合花及野玫瑰開放，它們說出純潔及喜樂的光景。一顆明亮的晨星正穩定的閃耀在空中，指引他邁向永恆的生命，同時一個微弱的月亮正懸在水平面上，正象徵他所拋棄虛浮可朽壞的生命。

所有這些表號，正好可做為肉體之死的屬靈說法。我們中間許多人都知道，勝過自己罪性的爭戰真是一場艱苦的戰鬥。甚至那些上了年紀及離開世界的人，仍未能克服它，因罪是不會衰老的。實際說，雖然它的性格有所改變，由一種新形態取

代了舊的樣子，但它的轄制仍是不變的。當時代轉變時，有一些某種形式的罪似乎被除去了，但這只不過是攻克一些罪的前哨，而不是暴君的要塞。舉例來說，有人可能爲了勝過一種放縱的習慣而感到狂喜，但其他更可憎的習慣可能隨後來，也可能是比較溫和，但爲害仍然一樣。抓住一個罪的前哨衛兵，不過是引起敵人另一種新的反抗，因放縱的奴僕不過轉變成無法查覺之貪婪的奴隸。

我們可能正像這圖畫中與仇敵爭戰受傷疲困的戰士一樣；經過多年疲倦失敗的爭扎，伏在驕傲下，並放下了自己的努力。現在我們正跪在只有與耶穌基督之死的聯合才能進入之生命世界的門口。當我們來到一個完全失敗的境地，深深的感覺自己的窮困及無能，而在困苦的失望中呼喊：「我真是苦啊！誰能救我脫離這取死的身體呢？」，那我們就在得釋放的門口了。我們不久就要唱得勝的凱歌：「如今那些在基督耶穌裏的，就不定罪了。因爲賜生命聖靈的律，在基督耶穌裏釋放了我，使我脫離罪和死的律了。」（羅八：1-2）

本仁約翰在他的聖戰中，描述撒但焦急的要奪回人靈城，藉着他的使者「屈辱先生」向人靈城提出一些條件。屈辱先生說：「先生，請看我的主人是何等謙卑！牠說，只要牠能在人靈城得着一些牠私人的住處，牠就很滿意，其他的都可以歸給主。我決不讓牠在人靈城得着任何一個角落居住。我將它全得到它。牠的名是可稱頌的，因牠的恩惠和應許永不改變！」

這是我們在前面幾章中所講述及強調主能完全得着我們唯一的情形：「犯罪的生命必須死」的判決是無法撤消的。我們必須選擇與首先的亞當聯合以致自己滅亡，並與它一同進入黑暗且離開神的面的可怕結局中；或藉着我們與末後的亞當聯合，算自己在祂的死中死並活在祂的生中，因爲：「因爲我們想一人既替衆人死，衆人就都死了，並且祂替衆人死，是叫那些活着的人，不再爲自己活，乃是替他們死而復活的主活。」（林後五：15）

「我們與罪隔絕是祂死的功效。我們可以超越時間的差距說，我自己老舊犯罪的生命已經結束在那十字架上，那穿過祂聖手與脚的釘子已釘死了我老舊的己。基督與我們已藉着同一神秘的死脫離了罪，所以我們是與基督同死。」：「當我們回頭看基督死在十字架上時，請記得，就在祂低下頭的那一時刻，祂便完全脫離仇敵的攻擊。祂爲我們獻上祂自己，所以我們確信可以有分這種釋放，就是在祂的十字架上，我們脫離了罪的權勢，並且我們因信基督已經有分於復活之主的得勝，即勝

過仇敵和我們自己。我們的信心將帶進真實的經歷。所以祂的十字架使我們與罪隔絕，並藉着祂的空墳使我們進入得勝的生命中。」

這章中像詩一般的比喻，並不是頭腦中的想像。那些藉着信交通於耶穌的死及復活生命中的人，他們將要證實所進入那光明的世界，天是常藍，空氣是芳香的。這世界的居民都學會了長生不老的祕訣，他們穿着潔白的衣袍，榮光充滿了他們的眼前，並且歷代以來的迷惑、憂慮及爭戰都永遠消失了。

這是基督徒生命不變的法則，因「只有藉着死，我們才能脫離這世界」——對基督徒而言，就是藉着基督的死。這是我們進入基督生命的法則，並且當我們行在神的光中，我們將發現只有藉着死才能進入豐富之地，換句話說，就是藉着停止與其他生命各種形式的交通。

陶德姊妹在她的比喻中曾說，如果你用顯微鏡仔細觀察一片落葉，你將發現那些老的導管被肉眼所看不見的東西所阻塞了。當秋天最後的一片葉子關閉了它的通道，宣告了它的衰退，神的西風吹在其上，它不需要任何的努力便得鬆開，並掉在地上。同樣的，基督的十字架關閉了罪的生命。「我們的舊人和祂同釘十字架，使罪身滅絕，叫我們不再作罪的奴僕。」（羅六，6）正像這封閉的導管，當我們「算

它是在那兒，並藉着信及意志持守時，十字架就要站在我們與罪的中間，好像看不見有福的塞子。那從前「已」意志的汁漿所帶來的目標及意願，將被新的生命所取代。當葉子開始阻塞，汁漿首次被攔阻進入時，它的命運就確定了。老的葉子被隔絕，它是不能再恢復的，正如許多基督徒所做的一樣。得勝的祕訣是在這種「繼續的持守」。老的汁漿被棄絕時，新的生命才能自由的供應，而且只有此種拒絕才能帶進結果，因為十字架的窄門永遠是生命的門戶。

只有把樹割開使生命流出，才能把枝子接在樹上。但只要有一點碎片纏在其間，就會攔阻樹的生命流入其內，只有讓他們緊々の接連，就會產生奇妙的結果。這小枝子將要分享樹的能力及榮美。而且長葉結果的說：「不再是我活着，而是這樹活在我裏面，並且我如今活在長葉及結果的生命中，是因樹的信。」所以，無論對所接的枝子或樹，十字架的窄門是生命的門戶。

「祂要你下來，下來，下來，下來而找到祂。」——雷老姊妹

"He wants you to come down, down, down, and find Him" MWR.

第十章 十字架的果子

一二

「我實實在在的告訴你們，一粒麥子若不落在地裏死了，仍舊是一粒。若是死了，就結出許多子粒來。」（約十二：24）在這兒我們面對了救主所用「實實在在」的語句為開端所講述特別重要的真理。在這吸引人字句背後所包涵的真理，可能不是人們立刻所能了解的，不但如此，它也是與我們生活和服事的觀念皆背道而馳，但是這種說法的確為着引起我們的注意。

奧古斯汀提醒我們，這「實實在在」的語句並不是以朋友的口吻說的；而是指出我們太少認識基督的心及對祂的依靠，所以在我們能相信之前，祂不得不作如此的誓言及保證。這種語句豈不是說出祂是以一位教師，忍受我們的愚鈍，為着啓發我們愚昧及冷淡的心所用的方法麼？親愛的讀者，難道祂向你我的心所說的是徒然的麼？

擺在我們面前的只有一條道路可以到達這有福的境地。更豐盛多結果子的生命，也就是交通於基督的服事及榮耀中的生命，而這生命只有在我們經歷基督的死中才能獲得。所指出這奇妙生命的鑰匙就是「若是死了」。死是生命的門戶，因屬己的

奉獻就是己的保守，並且己的保守就是己的失喪。

在我們生命中只能有一種表現，不是愛，就是己。愛是在自己以外尋求生命，己則在自己裏面尋求生命，愛是藉着捨己而持守，但己是藉着保守自己，犧牲愛而佔有。

這位偉大的教師在這兒所指出植物界捨己的律，這也是所有生命及宇宙中的律。它是運行在整個物質界中，並且「除非每個物件都是為着增進整體的利益而効力，它就不能有真實的存在及有效的運用它在整體中所具有特別的功能。萬物都是彼此相互扶持及幫助，甚至太陽、月亮及衆星宿也是如此。萬物都是釋放生命或捨去生命及能力為着復蘇並繁榮別種形態的生命；舉例說，土地、水及熱能供應了植物的生命，植物的捨己為着供應鳥獸的生命，而鳥獸的犧牲供應了人們的生命。」

當時希臘的世界對領會救主所宣告的教訓，的確是十分困難。因為將近有五個世紀，希臘文化已達到人文的高峯。整個世界都圍繞着希臘精神的火炬。他們的豐富、可塑性的語言，已成了風行世界傳遞思想的媒介。雖然他們的哲士認為他們高度的文化能够使犯罪的人性超過基督的人性，但他們在改革社會上是顯著的失敗。因此保羅說：「智慧人在那裏，文士在那裏，這世上的辯士在那裏，神豈不是叫這世

上的智慧變成愚拙麼？」（林前二：20）所以當人類的道德及精神時代轉移進入甚麼都信的迷信時代和甚麼都不信的懷疑時代時，這些哲學家、思想家、作家及演說家就沒有留下任何一點的痕跡了。

爲何他們遭遇如此的失敗呢？因爲他們所講論的不過是己的修養和己的享受。按着希臘的文化，這是他們人生最高尚的目標。那些奧林匹克的神祇，不過是代表那些活在地球上不管罪惡及人類愁苦，只顧在世上尋求享受及自己娛樂的人們，這些神祇的性格，也反應了希臘人的理想，他們人生最高的理想即是在官覺、智慧及幻想方面的享受，這也是他們所喜好及珍愛的生活。

基督呼召他們以捨己的奉獻代替己的修養，以己的犧牲代替己的自滿。換句話說，祂要他們澈底的轉變他們思想和行爲。且爲他們立下一種與他們數個世紀以來完全相反的人生觀。正如高地弟兄所說：「這種說法包括了對希臘精神的審判，因爲希臘的文明不過是一種以注意享受及拒絕捨己所產的生活文明。」

我們如此強調並不過份，因這個時代中代替基督徒作虛的性質之捨己生活太少爲人所領悟，因爲失去了基督徒捨己的生活就是失去了塩的味道。此種味道是遠超其他之上，任何一個基督徒都可以從此辨明其信仰的真實性，我們必需留意在屬靈

生活的根基，直到我們學會恨惡己生命，拒絕它，並「持守那真實的生命」。

今天許多神奇的宗教活動，但並未得到相當果效，這些基督教廣大的工作者已經習慣此種失敗，並幾乎不抱着任何成功的希望麼？誠然，有這麼多的傳講及教訓加上聖經的傳播及分發，我們應該不但能站穩自己的陣地，並且能向黑暗的國度進攻。但是，我們不只不能與這世界的人口增加率保持並進，而且如今有更多億萬的人是坐在死陰的幽暗中。

造成如此缺乏、貧窮及不真實與虛偽的原因是：「多。結。果。子。的。服。事。的。起。步。尚。未。開。始。」因着許多神的工人的無知及缺乏奉獻，他們從未明確恨惡並棄絕己的生命，也因着他們太多依靠己的生命過於依靠神。

他們許多人尚迫切地爲着工作向神祈求恩賜與屬靈的能力，但神不能因此就滿足他們的願望，因祂是一位忌邪的神，祂不能把祂的榮耀賜給別人；也不能把屬靈的能力加給那些充滿己意的人，因這些不過是餵養他們的虛浮，增進他們自我的崇拜及喜好己的表現。

大雕刻家米開蘭基羅的傳記中曾記載，當他晚上工作時，他把一支臘燭放在工作的帽子前，爲着不讓任何影子妨碍他的工作。這是一個很好的習慣，而且事實勝於雄辯，我們比雕刻家更知道，如果陰影遮住了我們的工作，常是因着我們自己的

親愛的讀者，這是否是你的光景呢？你是否像巴錄爲自己圖謀大事呢？是否你顧慮人們的褒貶，因着稱許就自高，受責備就灰心呢？是否你在工作上受到你天然喜好的影响，而沒有跟從主捨己的脚踪呢？是否你因着工作受到反對，不被人注意或者沒有外面的報酬而退縮呢？我實實在在的告訴你們，你們已經得了你們的賞賜，但這不是收集五穀直到永生的賞賜。

據說，成熟的種子如果適當的保存，是能够長久的保持它們的生長能力，它不只是幾年，幾世紀，而是幾千年，實際上沒有人能說出它確實的年數。在地球的各角落都散佈了許多的種子，有的是在地裏面，有的則深埋於地底下。當土壤因着犁土、挖掘鐵路被鬆動或其他的工作而使地下的深土被翻出來，且暴露在空氣、陽光下，受到露水雨水的滋潤時，它便迅速長出青綠的植物，有些不是從鄰近的泥土帶來的，而是從長年埋在地裏的種子所發生的。

雖然種子有時被埋在地裏的深處，仍然保持它的生命力，但它仍舊是一粒，請注意，只有種子死了，把自己轉變成供應子粒營養的碳、氮及其他各種塩類，並藉着外界的力量把它從閒置的地方帶出來，它永遠是無用且不結果子的被置於地底下。

這隱藏着生命的種子，需要陽光的穿透及屬天雨水的溫暖，然後它才開始腐爛及死了，並從其中迸發出生命及榮美。今天有多少隱藏的能力與屬靈能力被埋沒於人們生活中！有多少的才幹與恩賜被埋於深處！如果弟兄姊妹願意把自己置於「神愛的陽光下」，並打開他們的心接受聖靈甘露的滋養，就能引發那隱藏的生命，而且在聖靈復活的能力及引導下，他們不但自己有說不出的喜樂，也能給衆人帶來有福的生命。

「一粒麥子若不落在地裏死了，仍舊是一粒，若是死了，就結出許多子粒來。」讓我們默想這一粒麥子落在地裏的情景，在它微小的殼子內所存着的穀粉中，藏着顯微鏡所不能窺察屬天奧祕生命的子粒。它是充滿了隱藏的生命，且包含着無限豐收的子粒，但它潛伏的能力，只有藉着這種子的裂開，破碎及死了才能被釋放出來。這小種子降服在天然能力之下，並迅速的失去了它的外殼和美觀，它被埋在泥土之下，在神的實驗室中，它經過完全變化的過程，也是在日光之下最奇妙的變化。當它毀壞時，生命的種子開始接受穀粉的供應，直到它完全耗盡。

它正像一個囚犯被關在牢裏，只有一瓶水和一塊麵包，當最後一滴水及最後一片麵包被用盡時，監牢的牆便被打破，種子是分成兩半，一半是向上的幼芽，而另

一半是小根往下扎根，向下發展的根是爲要從土壤中吸取供應植物生長的養料。它永遠需要自然界的供應，從土壤及陽光的幫助而得生長，至終它成了一棵結滿子粒的麥株。

有一份著名的書報中曾提及說：「麥子的新株中所包涵的生命力是何等的大，就着領受來說，它是接受了所有天然的富源，如空氣、陽光、雨水、甘露及土壤的供應，這些都幫助了它的生長及繁榮。但是一粒種子就不能取用這些富源。就着施捨來說，這是何等大的轉變，因它結出三十倍、六十倍，甚至一百倍的子粒。」這屬靈的原則是非常顯然的，每一位讀者都該學習如何運用它。

在神的兒子。虛己穿上肉身的形狀——爲要使他「存心順服以至於死，且死在十字架上」之前，每一種力量（除了捨己的愛）都被試過，且都遭到悲慘的失敗。但如今十字架成了祂的寶座，而釘十字架者成了征服者，祂即被人從地上舉起來，就吸引萬人要歸祂。我們供應的度量是根據我們的己被倒空及基督佔有我們生命的多寡而定，因爲「若不死，它仍舊是一粒，若死了，它就結出許多子粒來。」

附言

若要得着收穫，種子必需死。這是所有德行及屬靈轉變的定律。除非一個人他犧牲自己，他就不能結果子。我們不能「復蘇」我們的同伴，除非我們「死」，即實際的死或與真正殉道同樣艱苦的把己釘在十字架上。棄絕已保守了通往「生命樹」的道路。今天世界爭戰的兩大危機是「得着」及「享受」。基督的命令是「捨棄」，而且在這種捨棄中，我們將得着別人所企望而得不着的目標。

麥克林

「你務要多多的與祂自己交往，使這交往多過你爲祂所作的工作；因爲你越是得以豐富的在祂裏面，你爲祂所作的工作就必定是更大，而且更好的了。這乃是一個自然的結果——更何況這是何等安息、何等甜美的事！」——選

Be sure you are more taken up with Himself than you are with the work for Him, because the richer you are in Him, the greater and better will be your work for Him. This is a natural consequence and how much more restful and sweet!

Selected.

當即除滅老我！

110
譯自 God Calling

Kill Self Now!

老我讓位——這就是功課了；但却要在這個位子上，爲我填補上我的愛心，和認識我的心。

這老我，不但是要我她讓位，而且要死掉，一個死了的老我，並不是一個被拘禁的老我；一個被拘禁的老我，是更加潛伏着禍害的！所以，在一切的操練上——（無論是在我的事情上，或別人在你的事情上）——都要讓老我死掉。

但是，對於這老我的生命，當她每次被擊打的同時，你必須緊緊的抱持住那新的生命，那與我同在的生活。

人所害怕的，並不是一個死了的老我，而是一個受了挫折，被束縛住，被囚禁了的老我；這種老我，比那被准許充分活動的老我，是更加無限的以自我爲中心的；但是對於你們，我的孩子們哪！我教導你們一個較之釋放老我更爲高明的科學方法，我教的，就是讓老我死掉。不是去壓制她，只是要她死掉，使這無價的^{生命}老我的生命，換爲神聖的生命。

現在，我可以對你說得更清楚一點，我要說到關於傷害的饒恕了，這乃是我的誠命之一，你若想得到我的饒恕，你就必須要饒恕人才行。

但是，你還沒有看到，在你的裏面，那個老我，她是永遠不能饒恕人的；你還在想到那些傷害，這就可見是你的老我在現形了！於是，那顯然是一點々小的傷害，就越法顯得大了。

不！孩子們哪，既然一切真正的愛是從神而來的，而且神就是愛；那麼，一切真正的饒恕也是從神而來，神也就是饒恕了。老我是不能饒恕人的，除滅這個老我吧！

人激怒了你，損害了你，你就努力的去饒恕他們，這種努力，你要停止；因你去想這些事，這就是一個錯誤了。現在你只要在你的日常生活上，對正了『除滅老我』這個目標，那麼，此後，是你從未發現的，此後就發現，甚麼事都沒有了，就連那些傷的回憶也沒有了，因爲那惟一的受害者，你的老我，已經死了。

你若甚麼時候再回想到那些事，你心裏想，你是饒恕了人的，那你就是自欺了！饒恕人的傷害這件事，就能成爲一種餵養一個老我的方法。

許多的人在這件事上，都欺騙了他們自己！

「主阿！求祢使用我，無論何時，無論何地」

——雷老姊妹 MARTHA W. ROBINSON.

一個人即使沒有什麼知識，甚至是愚笨的都不會成爲他事奉主的攔阻；因爲神從未造一個祢不能使用的器皿。爲要建造一所美侖美奐的聖殿；用來挖掘聖殿根基的錘子和工匠用來鐫刻石塊的鑿刀是同樣地有用。然而錘子祇能用來錘土，建造者並不希望用它來做鑿子的工作。

完全的奉獻，即是完全被主所用。除非一個人能說：「主阿！求祢照祢旨意使用我，無論到何處，無論在何時」否則他不能成爲主手中有用的器皿。「哦！成爲一個一無所有——被主破碎並倒空的器皿，纔能合乎主用。」

這裏擺着一個難題；很少人願意成爲「無有」，卻有許多人說：「主阿！使用我，把一些重要的工作交給我。」而且，更可怕的可能是一種「讓衆人藉着我的工作瞧瞧我的偉大」的下意識。

除非我們願意做祢所吩咐的工作，停留在祢所安排的地位上，否則我們不能爲祢使用。除非我們願意在卑微的事上事奉祢，否則我們不能在重要的事上爲祢所用。然而，這並不意味我們已有許多豐富，卻滿足於區區的服事。也不是要我們在事奉祢的事上成爲「一無所用」而在世界中卻大有才幹。我們要獻上所有的來服事祢，把自己交在祢的手中。惟獨祢能決定，何處是祢需要我們前往的，它可能是一個小的工場也可能是一個大的。然而大工場是多麼的少，而小的工場卻是相當多的。

從前，我曾讀過一篇有關美國和西班牙戰事的報導，有成百的人應徵軍官的職位。神的工場也是如此：在祢的軍中祢需要許多無名小卒去做一些默默無聞的事情。然而一個人若說：「我任何事都不能做，我是不學無術也沒有才幹，即使嘗試着去服事，也是沒有什麼用處。」這樣講，就是疑惑祢的慈愛和智慧。

神把你放在世上，並不是要你成爲一個絆脚石；祢不會造一件無用的東西。請看，基督的門徒不過是些無知的漁夫。在神所造的人中，普通人是多於特殊的，平庸的是多於有才華的，愚拙的是多於有天才的，正因如此祢要更多使用平凡的人。

有一件事是非常清楚的——即每個人都有他的工作，每一個空缺都要有人來填滿。除了神以外，沒有人能預知工作將要擴展到什麼地步。但有一件事可以確知，除非每一塊閒置荒蕪的土地已被開墾，否則工場是不宜擴張。假若你不能照顧幾平方呎的小地方，你不可能獲得一畝大的地；假如你不能耕耘一小塊地，神就不會給你一塊大的。

或許有人會說：「我並不期望耕耘一塊大的地，我只願在我一生中栽培幾平方呎的土地。可是，即使連這一點的小地方，我都不敢確定能否把它做好。」請不必疑惑，主所量給你的你必能把它耕耘妥善。你必定能夠。若是你不去做，那是因為你不願意。

再就上述的想法而論，爲甚麼你只願栽培「幾平方呎的土地呢？是因爲你謙卑呢？還是因爲你偷懶——太懶了以至不願獲得一塊較大的田地麼？你是否滿足於做少於主要你做的工嗎？當神計劃要給你一大塊地時，你卻真滿意於栽培一小塊嗎？

每個人的責任是在小事上盡忠。耕耘再耕耘，挖掘及播種，計劃及禱告。儘量利用每一個機會，每一時刻及每一點力量；然後若是神願意，更大的工廠會爲你打開。即使神沒有給你更大的地方，但至少這小塊地已栽培成你所企望的了。你已經撒種並爲主豫備好待收成的莊稼。你已儘你所能地去做你所當做的事了。如果祂願意給你一個更大的工場（除非你豫備好，否則祂不會給你），你過去所有的經歷，都能成爲廣大工作上的幫助。

不論工作是多麼地微小，平淡及微不足道，神都是明察秋毫的。當工作被疏忽時，祂是全然知道的。小事上未能克盡其職，在祂看起來正如在一重要的事上不忠一樣地清楚。在神眼光中，小生命的荒廢與大生命的浪費是一樣地。

另外值得我們思想是——每一個生命，不論它是多麼的微不足道，都有其影響力。